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COMMUNE DE PANISSIERES
PROCES VERBAL REUNION DE CONSEIL MUNICIPAL

Séance de Conseil Municipal du 20 octobre  2014 à 20 h30, en session ordinaire

Présidence de Monsieur Christian MOLLARD, Maire
Une convocation a été adressée à chaque conseiller municipal en date du 16/10/2014.

Présents : Mmes et Mrs MOLLARD Christian, TERRAILLON Régine,  GONZALEZ Eric,  DUCREUX Anne,  MIOCHE Laurent, GUILLAUMOND Monique,  DUSSUD Grégory, DI QUINZIO Carole,  ALLAIX Gilles, ROCHE Robert, BOISSONNET Annick, DUCHENE Colette, DENIS Catherine, GRANJON Marc, BEFORT J.Marc, FAYE Sylvie,  BERTALOTTO Frédérique,  BONNET Philippe, JACQUEMOT Estelle,  PRAILE Anne,  SERRAILLE Loïc

Absents excusés : J.M Michel MERLE pouvoir à Régine TERRAILLON), Bernard BONNASSIEUX 
Secrétaire de Séance : Mme Estelle JACQUEMOT
MO/  08 2014 

Approbation du Compte rendu de Conseil Municipal du 9/09/2014
1-Demande de vente de terrain au Crozet 
 M. le Maire présente une demande d'acquisition de terrain sur la zone artisanale du Crozet pour l'extension d’une activité existante de l’entreprise CSJ  (David BOCHARD). Environ 2500 m2 de terrain pourraient être détachés et vendus sur la parcelle AV 193, située en zone A du PLU. Les services techniques pourraient éventuellement utiliser la partie haute restante, la plus proche de la route pour du dépôt de matériaux. Après en avoir délibéré, compte tenu de la situation du terrain en entrée de bourg et de la qualité paysagère à préserver, de l'activité de l'entreprise, le conseil municipal, ne souhaite pas prendre une décision immédiate. Les commissions voirie et urbanisme sont déléguées pour l'étude de ce dossier qui sera représentée au prochain conseil municipal. Une rencontre avec Monsieur Bochard est nécessaire.
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2-Demandes de subventions-Régularisation 
Monsieur le Maire rappelle qu'un voyage scolaire est organisé tous les 2 ans à  l’école élémentaire publique. Pour parvenir à l’équilibre budgétaire, une subvention est régulièrement demandée à cette occasion. Jusqu’à présent, la commune réglait la subvention en la répartissant sur 2 années. La subvention n’ayant pas été votée  pour 2014, il faudrait régulariser. Le conseil municipal approuve une subvention de 1 450 €. Monsieur le Maire précise les nouvelles modalités d’attributions de subventions qui concernent également les écoles. Mesdames et Messieurs les directeurs ont été informés au même titre que les associations.
3-Indemnités du Receveur-Année 2014 
En application des dispositions de l’article 97 de la loi 82/213 du 2 mars 1982, les collectivités peuvent verser des indemnités aux services déconcentrés de l’état. L’aide technique apportée aux collectivités territoriales par les receveurs municipaux fait partie des conditions donnant droit au versement d’indemnités. M. le Maire présente le décompte des indemnités du receveur municipal jusqu'au 30/11/2014, date de départ de M. Lavoisier, trésorier en place. Le conseil municipal après un échange sur les modalités de cette indemnité vote le taux de cette indemnité à 100%. 
4-Convention relative à l'utilisation de locaux-Collège des Montagnes du Matin/Association de Tennis de table Panissièrois

La saison dernière, l’association Tennis de Table Panissièrois (ATTP) a été promue en D1 pour la saison 2014-2015. Il n’est plus possible de pratiquer des matchs dans la salle du « St Antoine » qui n’est plus réglementaire pour cette division. Les matchs se dérouleront dorénavant au gymnase, le dimanche matin et des tables de ping-pong appartenant au collège leur seront mises à disposition. Le Conseil Municipal approuve la signature d'une convention tripartite entre le Conseil, le Collège et l'ATTP pour l'utilisation des locaux et du matériel.
5-Fin des tarifs réglementés de vente de gaz et d'électricité 
 Dans le cadre de l’ouverture du marché de l’électricité et du gaz à la concurrence et afin de se mettre en conformité avec le droit européen, certains tarifs règlementés par les pouvoirs publics vont disparaitre. Il y aura obligation de mise en concurrence des fournisseurs (marchés publics). Le SIEL propose aux communes un groupement d’achat pour le gaz et pour l’électricité. Ce regroupement permet d’une part de massifier des quantités et d’autre part de simplifier les procédures administratives pour chaque adhérent.
Le Conseil Municipal approuve cette adhésion et autorise le Maire à signer la convention entre le SIEL et la Commune
6 - Rapport annuel 2013 du délégataire service de l'assainissement
Présentation par l’adjointe à l’environnement Anne Ducreux du Rapport Annuel 2013 du délégataire du service de l'assainissement. Le délégataire pour 2013 était la Lyonnaise des eaux. Quelques chiffres clés sont communiqués : 1216 clients, 452 942 m2 d'eau traités par la station (eaux usées et eaux pluviales), 81 695 m3 d'eau facturés, ce qui représente 0.69€ par jour et par famille pour l'eau et l'assainissement. Le CM approuve ce rapport.
7 - Rapport annuel 2013 sur le prix et la qualité du service public d'assainissement collectif –

Présentation par l’adjointe à l’environnement Anne Ducreux du Rapport Annuel 2013 sur le prix et la qualité du service public de l’assainissement collectif. Ce rapport se rapproche beaucoup du rapport du délégataire et en est issu. Le CM approuve ce rapport
8 – Rapport SAGE 
 Robert Roche, délégué au SIEL présente le bilan SAGE (Service assistance à la gestion énergétique, travail effectué par la SIEL). Les consommations énergétiques 2013 des principaux équipements communaux sont présentées et les questions principales constatées sont expliquées. Devant la progression des factures de gaz et d'électricité, les conclusions que l'on peut tirer de ce bilan, est l'importance de faire un travail de sensibilisation, d'éducation auprès des utilisateurs et techniciens et d'effectuer les investissements opportuns. Le groupe de travail constitué a en charge de proposer les mesures susceptibles de réaliser des économies par des réponses adaptées à chaque équipement.
9 – RAPPORT DES COMMISSIONS
9-1–Commission environnement 
 Le contrat d'affermage signé avec la SAUR comprend l'entretien et le bon fonctionnement du réseau assainissement. En 2015, des interventions sont prévues : hydro curage préventif du réseau sur 2000ml, soit 8% du réseau, passage caméra sur 550 ml, soit 2% du réseau, test à la fumée sur 3000 ml, hydro curage des avaloirs. 
Les travaux de la STEP du Roule avancent et sont dans leur phase terminale. Lors du prochain conseil une présentation du déroulement des travaux sera présentée et accompagnée de photos.
Un  massif de fleurs situé à l’entrée de Panissières, route de Tarare, sera déplacé de manière à sécuriser l’entrée du domicile d’un particulier, en évitant ainsi un passage de véhicules qui s’engageaient à vive allure sur la contre-allée devant son portail. 
Les résultats du concours fleurissement sont présentés. La commune est classée 4ème sur 7 avec 14.5 de moyenne, la Ferme Seigne 5ème sur 11 avec une note de 12.90. Les résultats sont encourageants.
Des jardinières seront remises en état et les bancs publics rafraichis pendant la période hivernale. Dans le but de réduire l'arrosage et le désherbage, un projet de paillage des massifs est à l'étude.
Présentation de l'état des lieux de l'éclairage public pour les 650 points lumineux situés sur la commune, hors terrain de sport, commandés par 34 armoires. Des pistes sont à envisager tant en fonctionnement qu'en investissement. La question de l’extinction partielle de l’éclairage public est mise à l’étude par le groupe de travail. Une réflexion est également engagée pour décider si la commune prend un contrat de maintenance pour l'entretien de l'éclairage public ou continue, comme actuellement, des interventions selon les besoins.

9-2 -Commission social-école 
Les crèches de Rozier et Panissières échangent sur leurs modes de fonctionnement afin d'envisager d'éventuelles mutualisations de moyens. 

Après le travail de mise en place des TAP (temps d’activités périscolaires), arrive celui des premières constatations. Le travail sur les modifications ou améliorations qui pourraient être apportées dans l'avenir, se poursuit. La question, notamment de l’école maternelle fait débat. Un travail similaire, avec mise à plat des fonctionnements, est également en cours au niveau des structures centre de loisirs, Etincelle, MJ, cyber centre.
Une visite des services du conseil général a été organisée suite à la suppression d'arrêts du transport scolaire route de Tarare. Ces arrêts sont maintenus mais sur une autre ligne.

Dans le cadre du projet de création d'un pôle de santé intercommunal, les professionnels du corps médical de la communauté de communes se sont rencontrés. Un comité de pilotage a été mis en place. Celui-ci aura en charge la mise en place du projet « pôle santé » de son organisation, de sa gouvernance et de  réaliser le dossier à déposer auprès de l'ARS. L’essentiel du projet consiste à l’élaboration d’ un pôle de santé « éclaté » qui s’appuie sur les structures déjà existantes tant au niveau des médecins que des autres professionnels. Dans le cadre de cette organisation, les communes possédant des équipements et structures les conserveront. La commune de Panissières, quant à elle, doit réfléchir dans les prochaines semaines sur le lieu le plus adapté pour recevoir une maison médicale. Dans le cadre de ce projet, un nouveau médecin s’est installé à Panissières.
9-3–Commission culture 
 Madame Di Quinzio, conseillère municipale déléguée à la culture présente le nouveau chemin pédestre « Montaigne » qui reliera en transversale le  GR7 dans les Monts du Lyonnais  et le GR3 dans les Monts du Forez. Le Pays du Forez est partenaire financier pour la création de ce chemin pédestre qui reprend l’itinéraire parcouru par Montaigne en 1581 et qui sera labellisé GR. Celui-ci passe par les communes de ST Martin Lestra et St Barthélémy Lestra.
Présentation d’un bilan de l'office du tourisme où 74% de passage sont des visiteurs locaux. 13 400 touristes se sont déplacés à la tour Matagrin sur cinq mois. Des actions seront mises en œuvre notamment par la présence de flyers pour promouvoir la route du textile qui voit le jour sur les deux communautés de communes des collines du matin et de Balbigny.
L’exposition sur la guerre de 14-18 au musée, très bien réalisée, peut encore être visitée.
Au cinéma, la semaine du goût a été marquée par une animation avec film et dégustation. La prochaine séance « hors champ » sera sur le thème du fantastique. A la fête du livre, sur le thème de la grande guerre, 372 entrées ont été enregistrées
Les représentations théâtrales se déroulent  le weekend end du 24 – 26 octobre, puis en novembre. 
Des membres du conseil municipal sont présents dans l’organisation des 48 heures de la création qui se dérouleront les 7, 8 et 9 novembre 2014. Cet événement important à retentissement régional est à l’initiative des deux musées de Panissières et Bussières. Il est rendu possible par l’implication fore de nombreux bénévoles d’associations. Les membres du conseil municipal pas encore engagés et disponibles sont également les bienvenus pour l’aide à la mise en place et à la gestion de l’évènement. Le 8 novembre, à 17 heures, sera inauguré « terre de tisseurs - terre d’excellence ». Le résultat d’un travail de réflexion de plus de six ans sur les deux communautés de communes des collines du matin et de Balbigny pour la promotion du patrimoine textile actuel et ancien voit aujourd’hui son premier aboutissement avec la mise en place de la signalétique prévue. La suite de ce projet consiste maintenant à son animation.
Le bulletin municipal de fin d’année se prépare. 
9-4 – Commission urbanisme  

Madame Guillaumond adjointe à l’urbanisme fait une présentation succincte  du travail d'EPORA (établissement public de l’ouest Rhônes Alpes) pour la nouvelle destination de l'ancien EHPAD. Plus de détails seront apportés lors d'un prochain conseil municipal notamment par la projection des scénarii envisagés. La question du désamiantage est traitée actuellement avec des prélèvements en cours. Cette question importante conditionne également l’opération financière qui pourrait être réalisée. Concernant le projet d'aménagement du bourg, une réunion entre la commission, le cabinet d'étude et le conseil général s'est déroulée en mairie. Au cours de cette réunion, la demande a été redéfinie pour mieux répondre au cahier des charges initial. Le cabinet d'étude a complété son travail en incluant les actions envisagées dans le cadre des demandes de subvention du COCA. La modification intègre tous les équipements sur lesquels des travaux sont prévus à terme et découpe le centre bourg en séquences plus identifiées avec un montage financier pour chacune d’elles. Les différentes commissions seront réunies dans les jours qui viennent pour décider les projets à inscrire, définir précisément les orientations.  

Dans le cadre du projet de l’éventuel déplacement du marché du samedi matin dans la rue de la république, la commission en charge de cette étude et les commerçants se sont réunis, les commerçants ambulants ont été rencontrés sur place. La question est toujours à l’étude.  
9-5 – Commission finances
Monsieur Grégory Dussud adjoint et Madame Annick Boissonnet conseillère présentent un travail approfondi qui a été réalisé sur la commande des produits d'entretien. A l'issue de ce travail, des pistes, tels que des prévisionnels avant appel d'offre, gestions de stocks …. sont à explorer. Une sensibilisation à l'utilisation et au choix des produits pourrait être mise en place.

Il est précisé queChristian Rocle, responsable des services techniques doit être mis au courant de tous les projets de travaux et de ceux en cours de réalisation. Les consignes, les échéanciers sont ensuite entérinés par l’ adjoint à la voirie Monsieur Eric Gonzalez.

Les dossiers de demande de subvention à déposer par les associations sont en ligne. Pour les demandes de 2015, le dépôt des dossiers doit être fait avant le 31/12/2014.
9-6 – Commission sport -communication 
Monsieur Laurent Mioche adjoint présente les travaux en cours au « St Antoine pour la réfection des toilettes qui étaient devenues inutilisables. Ces travaux ont démarré.
Vingt-cinq licenciés adhèrent à l'association du billard qui a réalisé un premier investissement de couverture de billard pour réaliser des économies d’énergie. 
Soixante-dix personnes étaient présentes à l'assemblée générale des Amis de la nature ; cent licenciés font partis de cette association dynamique. Ils organisent la rencontre du Comité départemental de la randonnée le 9 janvier 2015 à Panissières. L’association demande l’entretien du chemin du Crozet par la commune. Celui-ci a été ouvert mais n’a pas été entretenu depuis. L’entreprise Bochard sera également consultée pour la remise en état du chemin dans sa partie haute qui a été obstruée.
Un bilan de la Foire de la St Loup est présenté. Le bilan est mitigé. Le comité de foire constitué doit dès à présent réfléchir sur la relance de cette foire pour 2015 avec l’accent possible à mettre sur la promotion des produits locaux et l’organisation d’un repas campagnard.
9-7 – Commission voirie
Monsieur Eric Gonzalez, adjoint présente les barrières qui vont être  posées aux abords du collège en vue de la sécurisation de la sortie dans le carrefour. Celles-ci seront de couleur rouge brique pour s’harmoniser avec les couleurs pré-existantes sur le toit du collège et de la salle d’animation. En vue du projet de travaux de réfection du boulevard des sports, une rencontre sera programmée avec l’entreprise « Eurovia » pour définir ce qui peut-être envisagé dans un premier temps. Une rencontre avec le conseil général est nécessaire pour envisager un échange avec la départementale 60 en fonction des travaux qui seront réalisés sur le boulevard des sports et de ceux qui seront réalisés en centre-ville. Des demandes de proposition d'honoraires sont attendues pour le projet d'accessibilité à la Ferme Seigne. Les travaux extérieurs de la salle d'animation vont démarrer cette semaine, les travaux de sanitaire à la Ferme Seigne en décembre.
10 - QUESTIONS DIVERSES    
10-1 Le Maire informe d’une rencontre avec Madame la Préfète ainsi qu’avec le conseiller général. Vu l’heure tardive, il  rendra compte par une gazette au conseil municipal.
10-2- Le Maire informe d’une étude en cours sur les horaires de traavil des agents. Cette étude qui aboutira à un changement d’horaires hebdomadaires et journaliers vise à augmenter le temps de présence notamment sur les mois de mars, avril, mai qui présentent un déficit de personnel alors que ce sont des mois qui nécessitent une présence importante. Une première rencontre avec le personnel du service technique a eu lieu. Une deuxième rencontre aura lieu en novembre pour la présentation de deux scénarii et une validation en décembre par les élus.
Fin de la réunion à 11 h30. La prochaine réunion de Conseil Municipal est fixée, sauf imprévu, au lundi 1er décembre 2014 à 20H
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